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БЕЗВІДХОДНА ПРИРОДООХОРОННА ТЕХНОЛОГІЯ ОЧИСНИХ РОБІТ НА ТОНКИХ ТА ВЕЛЬМИ ТОНКИХ 
ЗА ПОТУЖНІСТЮ ПЛАСТАХ
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Сталий розвиток енергетичного сектору України залежить від достатньої кількості та якості видобутого вугілля. Особливістю вугільних родовищ є те, що вони містять понад 80% запасів, зосереджених у тонких та вельми тонких пластах. Традиційні способи видобутку вугілля не дозволяють повноцінно вилучати вугілля з родовищ і видавати з лав «чисте» вугілля без засмічення пустими породами, що призводить до погіршення якості видобутої продукції, суттєвих втрат залишених запасів у надрах і в цілому протирічить вимогам раціонального освоєння родовищ корисних копалин. 
Сутність нової безвідходної природоохоронної технології видобування вугілля полягає у введенні нових технологічних операцій та їх послідовності, використанні комплексу обладнання, завдяки яким досягається реалізація селективного виймання вугілля і породи у вибоях при підготовці запасів виїмкових стовпів та їх відпрацюванні спареними лавами з подальшим повним закладанням вироблених просторів, в яких розміщується весь обсяг порід, що отримується в процесі підготовки та відпрацюванні тонких і вельми тонких вугільних пластів.
Нова технологія включає підготовку видобувної ділянки спарених лав з селективним видобуванням вугілля і породи, при цьому акумуляція пустих порід здійснюється шляхом їх закладанням у вироблений простір лав та прилеглу виробку з урахуванням обсягу порід з підготовчих виробок та присічних порід лави. 
У процесі підготовки виїмкової дільниці формуються спарені лави з центральним акумулюючим породним штреком та двома конвеєрними (збірними) штреками. Відпрацювання лав ведеться одночасно одним фронтом, при цьому в одній із спарених лав здійснюється селективне вилучення вугілля з транспортуванням до конвеєрного штреку, а в сусідній селективне виймання породи присікання з транспортуванням в центральний акумулюючий штрек з наступною послідовною закладкою виробленого простору. 
Під час виймання вугілля в першій лаві одночасно ведеться закладання виробленого простору породою, що надходить з сусідньої лави. Потім у протилежній сусідній лаві здійснюють виймання вугілля із закладанням породи, що надходить з першої лави в одному безперервному технологічному процесі і далі формуванням наступних спарених лав з повною закладкою виробленого простору. 
З початком ведення очисних робіт у спарених лавах, згідно умов своєчасного планування підготовки сусідньої нової виїмкової дільниці, розпочинається ведення прохідницьких робіт з проведення двох конвеєрних штреків та потім двох монтажних камер.
Особливістю та відмінністю нової технології є поєднання процесів прохідницьких робіт для підготовки запасів нових виїмкових дільниць з суміжними очисними роботами у спарених лавах через інноваційний породно-транспортний та породно-закладний ланцюг, здатний розмістити у виробленому просторі лав і виробок всі утворені пусті шахтні породи та попередити їх видачу та складування на денній поверхні.
Розроблена авторами безвідходна природоохоронна технологія видобування вугілля із повним закладанням шахтних порід у вироблений простір забезпечує підвищення техніко-економічних показників роботи підприємства за рахунок збільшення рівня видобування, зниження експлуатаційної зольності та втрат корисної копалини в надрах, скорочення витрат на транспортуванні й складуванні пустих порід. При цьому повне закладання вироблених просторів породою дозволяє знизити негативні прояви гірського тиску в очисних і підготовчих вибіях, забезпечує мінімальні деформації денної поверхні та покращує екологічний стан довкілля гірничопромислового району.
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